



筑梦五年结硕果 扬帆启航新征程

张范街道“十四五”发展成就回顾与展望

“十四五”期间，张范街道坚定贯彻全市“强工兴产”战略，以建设“零碳智谷”为关键抓手，在产业升级、招商引资、民生改善等关键领域攻坚克难、锐意进取，交出了一份经济动能强劲、城市品质跃升、民生福祉殷实的优异答卷。



经济运行稳中有进

经济实力稳步提升，发展活力持续释放。“十四五”期间，街道经济发展根基持续夯实，总量实现稳步攀升。财政保障能力不断增强，2020年完成一般公共预算收入6980万元，2024年增至1.02亿元，首次突破“亿元”大关，较“十三五”末期增长46.13%，为发展提供坚实支撑。企业培育成效显著，市场主体活力持续迸发。截至2025年11月，“四上”企业培育实现量质齐升，较2020年新增109家，总数达151家，其中规上工业企业规模不断壮大，总数达到30家，成为工业经济增长的核心动力。深挖项目资源，今年强化新增固投项目19个，

总数累计达43个，完成固定资产投资20.85亿元，为经济高质量跨越式发展注入强劲动能。

重点项目支撑有力

深入实施城市品质提升行动，立体交通网络与基础设施全面升级，交通是经济发展的“先行官”，也是民生福祉的“连心桥”。街道在“十四五”期间，将交通基础设施建设作为关键抓手和重要引擎，道路网络实现质的飞跃，推动了一批标志性交通工程的建设，欣兴路、恒兴路已建成通车，深圳路、企兴路按计划稳步推进，复兴路南延、深圳路东延项目施工进展顺利。一条条崭新的道路在辖区内延伸，打通了经济发展的“大动脉”，增强了片区承载能力。土地要素保障坚实有

力，2021年以来累计完成44个项目土地征收，精准保障欣旺达、吉利欣旺达、欣旺达二期等重大项目落地，为区域经济发展注入强劲动能。

招商引资不断深化

坚持把产业发展作为“第一要务”，以招商引资和项目建设为抓手，牢固树立“项目为王、招商为要”理念，“十四五”期间，街道聚焦特色产业，深耕汽车销售产业，累计外出招商50余次，为产业发展积蓄强劲动能。通过精准招商引资引进极氪、理想、吉利银河、比亚迪海洋网、腾势等20余个汽车品牌，累计建成红旗、奔驰、宝马等知名汽车品牌52个，4S店50家，其中新能源汽车品牌4S店渗透率达44%，推动汽车销售产业向绿色化、高端化转型，夯实区域产业特色优势。

民生福祉稳步提升

深入实施“提标育强”行动，拓宽集体增收路径，村集体经济实现“破十”全覆盖。扶贫措施更加务实，贫困户实现稳定增收。全面深化社会救助，精准保障低保、困难残疾人等群体，及时足额发放各类补贴，切实兜牢民生底线。扎实推进村卫生室三年提升行动，实现辖区卫生室改造提升全覆盖。全力推进农村供水“户户通”改造及县域

统管，逐步解决群众用水难题。深化文体惠民，丰富文化生活，新建村居文体广场5处，安装、更新全民健身路径20余套。举办各类文艺演出、阅读、体育赛事等，惠及居民2.1万余人次。扶持庄户剧团、广场舞队等群众文体团队16支，让群众成为文化活动的参与者、受益者，提高群众文化获得感和幸福感。



海螺环材等重点项目建设。服务支持好极电电动总成、吉利欣旺达生产线建设、欣旺达BEV电池产线扩建等，接续打好项目攻坚战；聚焦民生福祉提质，激活乡村发展动能，以多元方式激活资产价值，合理利用村集体资源，发展石榴大蒜种植、果园采摘等特色产业，不断增加村集体收入，让村民共享产业发展红利。

展望未来，新的征程已然开启，张范街道将以更加昂扬的姿态、更加务实的作风，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更坚实的基层力量。

(枣庄高新区张范街道)

